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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione dell'insegnamento¹ 

Studenti frequentanti 

1: Sistema di pesi utilizzato : Decisamente sì - 4 Più si che no - 3 Più no che sì - 2 Decisamente no - 1 

 

 

 
 

 
 
 

Quesito/risposta 

118651 118652 118653 118654 Totale 

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

 
 
 

Dipartiment 
o 

1 - Insegnamento 1 - Conoscenze preliminari 
sufficienti 

% Decisamente no 6,1 3,9 0,0 2,6 4,0 

Più no che sì 15,0 15,2 0,0 15,8 15,2 

Più sì che no 53,9 47,8 33,3 46,2 48,5 

Decisamente sì 25,0 33,2 66,7 35,5 32,3 
 Media punteggio* 3,0 3,1 3,7 3,1 3,1 

2 - Adeguatezza carico di 
studio/CFU 

% Decisamente no 5,6 2,1 0,0 2,1 2,8 

Più no che sì 11,7 10,3 33,3 12,0 11,0 

Più sì che no 43,9 42,4 0,0 49,1 44,2 

Decisamente sì 38,9 45,1 66,7 36,8 42,0 
 Media punteggio* 3,2 3,3 3,3 3,2 3,3 

3 - Adeguatezza materiale did. 
indicato 

% Decisamente no 2,8 2,1 0,0 2,6 2,4 

Più no che sì 12,8 5,2 0,0 9,4 7,6 

Più sì che no 44,4 41,7 33,3 44,0 42,7 

Decisamente sì 40,0 51,0 66,7 44,0 47,3 
 Media punteggio* 3,2 3,4 3,7 3,3 3,4 

4 - Chiarezza modalità di esame % Decisamente no 1,7 3,2 0,0 3,4 3,0 

Più no che sì 10,0 5,9 0,0 9,4 7,5 

Più sì che no 33,3 32,6 0,0 36,8 33,6 

Decisamente sì 55,0 58,3 100,0 50,4 55,9 
 Media punteggio* 3,4 3,5 4,0 3,3 3,4 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione dell'insegnamento¹ 

Studenti frequentanti 

1: Sistema di pesi utilizzato : Decisamente sì - 4 Più si che no - 3 Più no che sì - 2 Decisamente no - 1 

 

 

 
 
 
 

Quesito/risposta 

118651 118652 118653 118654 Totale 

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

 
 
 

Dipartiment 
o 

2 - Docenza 5 - Rispetto orario lezioni/eserc. % Attività non 
previste 

     

Più no che sì 6,7 3,2 0,0 4,7 4,2 

Più sì che no 36,7 27,6 33,3 23,9 28,4 

Decisamente sì 54,4 65,6 66,7 70,1 64,6 
 Media punteggio* 3,4 3,6 3,7 3,6 3,5 

6 - Capacità stimolare interesse % Decisamente no 2,2 2,0 0,0 3,8 2,5 

Più no che sì 5,6 7,0 0,0 6,8 6,6 

Più sì che no 36,7 38,1 0,0 35,0 37,0 

Decisamente sì 55,6 52,9 100,0 54,3 53,9 
 Media punteggio* 3,5 3,4 4,0 3,4 3,4 

7 - Chiarezza espositiva % Decisamente no 3,9 1,6 0,0 3,0 2,4 

Più no che sì 5,6 7,0 0,0 7,7 6,9 

Più sì che no 41,1 37,8 0,0 34,6 37,5 

Decisamente sì 49,4 53,7 100,0 54,7 53,3 
 Media punteggio* 3,4 3,4 4,0 3,4 3,4 

8 - Utilità attività did. integrative % Attività non 
previste 

 
51,7 

 
50,4 

 
66,7 

 
52,1 

 
51,1 

Decisamente no 0,6 0,7 0,0 0,4 0,6 

Più no che sì 4,4 2,7 0,0 2,1 2,9 

Più sì che no 25,6 23,2 0,0 22,2 23,3 

Decisamente sì 17,8 23,0 33,3 23,1 22,1 
 Media punteggio*      

9 - Svolgimento coerente con sito 
web 

% Decisamente no 2,8 0,7 0,0 1,3 1,2 

Più no che sì 3,9 2,5 0,0 4,3 3,2 

Più sì che no 47,2 33,7 0,0 41,0 37,8 

Decisamente sì 46,1 63,1 100,0 53,4 57,8 
 Media punteggio* 3,4 3,6 4,0 3,5 3,5 

10b - Lezioni tenute regolarmente 
dal titolare 

% Decisamente no 1,7 3,2 0,0 1,7 2,6 

Più no che sì 2,2 3,6 0,0 3,4 3,3 

Più sì che no 31,7 25,0 0,0 20,9 25,2 

Decisamente sì 64,4 68,3 100,0 73,9 69,0 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione dell'insegnamento¹ 

Studenti frequentanti 

1: Sistema di pesi utilizzato : Decisamente sì - 4 Più si che no - 3 Più no che sì - 2 Decisamente no - 1 

 

 

 
 
 
 

Quesito/risposta 

118651 118652 118653 118654 Totale 

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

 
 
 

Dipartiment 
o 

   Media punteggio* 3,6 3,6 4,0 3,7 3,6 

10 - Reperibilità docente 
chiarimenti/spiegazioni 

% Decisamente no 0,6 0,5 0,0 0,0 0,4 

Più no che sì 1,7 2,5 0,0 3,4 2,6 

Più sì che no 42,8 29,6 0,0 28,6 31,7 

Decisamente sì 55,0 67,4 100,0 67,9 65,3 
 Media punteggio* 3,5 3,6 4,0 3,6 3,6 

3 - Aule e 
attrezzature 

11 - Adeguatezza aule lezione % Decisamente no 1,1 0,5 0,0 0,0 0,5 

Più no che sì 3,9 2,9 0,0 2,6 3,0 

Più sì che no 18,9 15,7 0,0 15,4 16,2 

Decisamente sì 27,8 31,9 33,3 37,2 32,4 

Non pertinente 
causa COVID 

 
48,3 

 
49,0 

 
66,7 

 
44,9 

 
48,0 

 Media punteggio*      

12 - Adeguatezza aule/ 
attrezzature/ laboratori 
esercitazioni 

% Attività non 
previste 

 
26,1 

 
22,3 

 
33,3 

 
26,5 

 
24,0 

Decisamente no 1,7 0,4 0,0 0,0 0,5 

Più no che sì 3,3 2,3 0,0 2,1 2,5 

Più sì che no 13,3 15,3 0,0 12,4 14,2 

Decisamente sì 8,9 14,8 0,0 20,1 14,9 

Non pertinente 
causa COVID 

 
46,7 

 
44,9 

 
66,7 

 
38,9 

 
43,9 

 Media punteggio*      

4 - Interesse 13 - Interesse studente argomenti 
trattati 

% Decisamente no 1,1 0,7 0,0 0,9 0,8 

Più no che sì 5,0 3,4 0,0 10,3 5,3 

Più sì che no 42,2 35,5 0,0 30,8 35,5 

Decisamente sì 51,7 60,4 100,0 58,1 58,4 
 Media punteggio* 3,4 3,6 4,0 3,5 3,5 

14 - Soddisfazione complessiva % Decisamente no 1,7 2,0 0,0 2,1 1,9 

Più no che sì 10,0 5,7 0,0 9,8 7,5 

Più sì che no 38,9 41,7 33,3 39,7 40,7 

Decisamente sì 49,4 50,6 66,7 48,3 49,9 
 Media punteggio* 3,4 3,4 3,7 3,3 3,4 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione della didattica a distanza 

Studenti frequentanti 

' 

 

 

 
 
 
 

Quesito/risposta 

118651 118652 118653 118654  
 
 

Tot. 
Dipartiment 

o 

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

% risp. % risp. % risp. % risp. % risp. 

18 - Attivazione forme di didattica 
a distanza 

No 4,0 10,7  6,3 8,5 

Sì 96,0 89,3 100,0 93,7 91,5 

20 - Predisposizione di 
videolezioni (mod. sincrona e 
non) 

In quantità e durata comprese fra un terzo 
e due terzi delle lezioni previste 

 
15,6 

 
9,0 

  
13,6 

 
11,2 

In quantità e durata inferiore a un terzo 
delle lezioni previste 

 
1,0 

 
3,7 

 
50,0 

 
9,3 

 
4,6 

In quantità e durata superiore a due terzi 
delle lezioni previste 

 
72,9 

 
52,8 

 
50,0 

 
72,0 

 
60,9 

No 10,4 34,6  5,1 23,2 

23 - Tipologia di videolezioni 
predisposta 

In diretta con interazione 62,5 53,3 100,0 89,8 63,6 

In diretta senza interazione  3,0  2,5 2,3 

In forma registrata con sessioni di 
discussione 

 
7,3 

 
3,7 

  
3,4 

 
4,3 

In forma registrata senza sessioni di 
discussione 

 
19,8 

 
6,0 

  
0,8 

 
7,4 

Nessuna 10,4 34,0  3,4 22,5 

24 - Principali criticità tecniche 
nelle videolezioni 

Ho difficoltà ad accedere alla piattaforma 3,1 4,0  8,1 4,8 

Non dispongo di connessione adeguata 10,3 11,5  10,5 11,0 

Non dispongo di un PC/Tablet  1,5  2,4 1,5 

Non dispongo di webcam o microfono  3,4  1,6 2,4 

Non ho riscontrato difficoltà 82,5 68,7 100,0 71,0 71,8 

Altro 4,1 10,8  6,5 8,6 

25 - Principali criticità didattiche 
nelle videolezioni 

Difficoltà a reperire i testi e il materiale 
necessario per il corso 

 
14,6 

 
10,3 

  
3,4 

 
9,5 

Difficoltà di interazione con il docente 
rispetto alla tradizionale didattica in 
presenza 

 
 

24,0 

 
 

17,3 

 
 

50,0 

 
 

28,0 

 
 

21,1 

Il docente non ha mostrato dimestichezza 
nell’utilizzo della piattaforma 

  
3,7 

  
1,7 

 
2,5 

Il docente tende a spiegare gli argomenti 
troppo rapidamente, rispetto a quanto 
avviene a lezione 

 
 

1,0 

 
 

5,7 

  
 

18,6 

 
 

7,8 

Non ho riscontrato difficoltà 56,3 52,3 50,0 44,9 51,4 

Altro 4,2 10,7  3,4 7,8 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione della didattica a distanza 

Studenti frequentanti 

' 

 

 

 
 
 
 

Quesito/risposta 

118651 118652 118653 118654  
 
 

Tot. 
Dipartiment 

o 

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

% risp. % risp. % risp. % risp. % risp. 

26 - Predisposizione ricevimento 
modalità telematica 

No 11,0 16,4 50,0 10,3 14,2 

Sì 89,0 83,6 50,0 89,7 85,8 

27 - Adeguatezza del materiale 
prodotto nel sostituire la didattica 
in presenza 

1 - Decisamente no 6,0 11,0  4,8 8,7 

2 - Più no che si 5,0 14,9  11,9 12,4 

3 - Più si che no 51,0 39,6  49,2 43,6 

4 - Decisamente si 38,0 34,5 100,0 34,1 35,3 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione della didattica a distanza¹ 

Studenti frequentanti 

1: La domanda ammette più di una risposta, per cui la percentuale è calcolata rispetto al totale dei questionari compilati. 

 

 

 
 
 
 
 

Risposta 

118651 118652 118653 118654  

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

 
 
 

Dipartiment 
o 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

19 - Tipologia di materiale 
pubblicato 

Dispense dettagliate 17,2 20,5 33,3 10,3 17,5 

Esercizi proposti o svolti 4,4 7,7 33,3 6,0 6,8 

Guida allo studio 4,4 2,5  3,9 3,2 

Materiale audio 3,3 5,4 33,3 2,6 4,4 

Slides 16,7 20,7 33,3 25,6 21,2 

Slides con commento audio 5,6 10,5  12,4 10,0 

Videolezioni (o slides con commento 
video) 

 
38,9 

 
27,1 

 
66,7 

 
34,2 

 
31,1 

Nessuno 2,8 0,4  2,1 1,2 



1: La domanda ammette più di una risposta, per cui la percentuale è calcolata rispetto al totale dei questionari compilati. 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Suggerimenti¹ 

Studenti frequentanti 

 

 

 
 118651 118652 118653 118654  

SCIENZE     
DELLE     

PUBBLICHE RELAZIONI  INTERNATI  

AMMINISTR INTERNAZI STUDI ONAL Dipartiment 
AZIONI ONALI EUROPEI STUDIES o 

% % % % % 

% che ha % che ha % che ha % che ha % che ha 
indicato il indicato il indicato il indicato il indicato il 

suggerimen suggerimen suggerimen suggerimen suggerimen 
to to to to to 

Alleggerire il carico didattico complessivo 16,7 14,4  15,8 15,1 

Attivare insegnamenti serali  0,7  0,4 0,5 

Aumentare l’attività di supporto didattico 3,3 7,0  6,0 6,0 

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 3,9 3,2  4,3 3,6 

Fornire in anticipo il materiale didattico 7,2 4,1  6,8 5,3 

Fornire più conoscenze di base 14,4 11,8  17,1 13,5 

Inserire prove d'esame intermedie 10,0 12,7  1,3 9,4 

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 8,9 5,2  8,6 6,7 

Migliorare la qualità del materiale didattico 15,0 12,5  12,0 12,8 

Rendere disponibile in rete materiale didattico informativo 4,4 8,4  6,4 7,2 

Nessun suggerimento 58,9 54,7 100,0 53,0 55,2 



1: La domanda ammette più di una risposta, per cui la percentuale è calcolata rispetto al totale dei questionari compilati. 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Motivazione della mancata frequenza¹ 

Studenti non frequentanti 

 

 

 
 

 
 
 
 

Risposta 

118651 118652 118653 118654  

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

 
 
 

Dipartiment 
o 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

% che ha 
indicato la 
tipologia 

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 31,8 28,9  37,5 29,6 

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell’esame 11,8 2,3  12,5 4,5 

Lavoro 40,0 55,1 100,0 12,5 51,1 

Le strutture dedicate all’attività didattica non consentono la frequenza agli 
studenti interessati 

 
3,5 

 
2,0 

  
25,0 

 
2,8 

Altro 15,3 14,8  25,0 15,0 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione dell'insegnamento¹ 

Studenti non frequentanti 

1: Sistema di pesi utilizzato : Decisamente sì - 4 Più si che no - 3 Più no che sì - 2 Decisamente no - 1 

 

 

 
 
 
 

Quesito/risposta 

118651 118652 118653 118654 Totale 

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

 
 
 

Dipartiment 
o 

1 - Insegnamento 1b - Conoscenze preliminari 
sufficienti 

% Decisamente 
no 

 
8,2 

 
4,6 

 
0,0 

 
0,0 

 
5,3 

Più no che sì 14,1 14,1 0,0 25,0 14,3 

Più sì che no 54,1 54,4 100,0 50,0 54,4 

Decisamente sì 23,5 26,9 0,0 25,0 26,1 
 Media 

punteggio* 
 

2,9 
 

3,0 
 

3,0 
 

3,0 
 

3,0 

2 - Adeguatezza carico di studio/CFU % Decisamente 
no 

 
2,4 

 
2,3 

 
0,0 

 
12,5 

 
2,5 

Più no che sì 9,4 10,5 0,0 0,0 10,0 

Più sì che no 60,0 56,7 100,0 62,5 57,6 

Decisamente sì 28,2 30,5 0,0 25,0 29,8 
 Media 

punteggio* 
 

3,1 
 

3,2 
 

3,0 
 

3,0 
 

3,1 

3 - Adeguatezza materiale did. 
indicato 

% Decisamente 
no 

 
2,4 

 
2,3 

 
0,0 

 
0,0 

 
2,3 

Più no che sì 10,6 6,2 0,0 12,5 7,3 

Più sì che no 55,3 50,2 0,0 50,0 51,1 

Decisamente sì 31,8 41,3 100,0 37,5 39,3 
 Media 

punteggio* 
 

3,2 
 

3,3 
 

4,0 
 

3,3 
 

3,3 

4 - Chiarezza modalità di esame % Decisamente 
no 

 
2,4 

 
1,3 

 
0,0 

 
0,0 

 
1,5 

Più no che sì 4,7 6,6 0,0 62,5 7,3 

Più sì che no 51,8 47,5 0,0 12,5 47,6 

Decisamente sì 41,2 44,6 100,0 25,0 43,6 
 Media 

punteggio* 
 

3,3 
 

3,4 
 

4,0 
 

2,6 
 

3,3 

2 - Docenza 5 - Reperibilità docente 
chiarimenti/spiegazioni 

% Decisamente 
no 

 
0,0 

 
1,6 

 
0,0 

 
0,0 

 
1,3 

Più no che sì 9,4 3,3 0,0 0,0 4,5 

Più sì che no 48,2 47,2 0,0 37,5 47,1 

Decisamente sì 42,4 47,9 100,0 62,5 47,1 
 Media 

punteggio* 
 

3,3 
 

3,4 
 

4,0 
 

3,6 
 

3,4 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Valutazione dell'insegnamento¹ 

Studenti non frequentanti 

1: Sistema di pesi utilizzato : Decisamente sì - 4 Più si che no - 3 Più no che sì - 2 Decisamente no - 1 

 

 

 
 
 
 

Quesito/risposta 

118651 118652 118653 118654 Totale 

SCIENZE 
DELLE 

PUBBLICHE 
AMMINISTR 

AZIONI 

 
 

RELAZIONI 
INTERNAZI 

ONALI 

 
 
 

STUDI 
EUROPEI 

 
 

INTERNATI 
ONAL 

STUDIES 

 
 
 

Dipartiment 
o 

4 - Interesse 6 - Interesse studente argomenti 
trattati 

% Decisamente 
no 

 
2,4 

 
2,0 

 
0,0 

 
0,0 

 
2,0 

Più no che sì 11,8 10,2 0,0 25,0 10,8 

Più sì che no 51,8 39,3 0,0 62,5 42,4 

Decisamente sì 34,1 48,5 100,0 12,5 44,9 
 Media 

punteggio* 
 

3,2 
 

3,3 
 

4,0 
 

2,9 
 

3,3 

7 - Soddisfazione complessiva % Decisamente 
no 

 
3,5 

 
2,0 

 
0,0 

 
0,0 

 
2,3 

Più no che sì 8,2 6,9 0,0 25,0 7,5 

Più sì che no 52,9 52,1 0,0 62,5 52,4 

Decisamente sì 35,3 39,0 100,0 12,5 37,8 
 Media 

punteggio* 
 

3,2 
 

3,3 
 

4,0 
 

2,9 
 

3,3 
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Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 

Dipartimento di SCIENZE POLITICHE 

Gli esiti del giudizio sull'attività didattica - Suggerimenti¹ 

Studenti non frequentanti 

1: La domanda ammette più di una risposta, per cui la percentuale è calcolata rispetto al totale dei questionari compilati. 

 

 

 
 118651 118652 118653 118654  

SCIENZE     
DELLE     

PUBBLICHE RELAZIONI  INTERNATI  

AMMINISTR INTERNAZI STUDI ONAL Dipartiment 
AZIONI ONALI EUROPEI STUDIES o 

% % % % % 

% che ha % che ha % che ha % che ha % che ha 
indicato il indicato il indicato il indicato il indicato il 

suggerimen suggerimen suggerimen suggerimen suggerimen 
to to to to to 

Alleggerire il carico didattico complessivo 12,9 13,4  25,0 13,5 

Attivare insegnamenti serali 7,1 5,9   6,0 

Aumentare l’attività di supporto didattico 7,1 3,6   4,3 

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 4,7 3,9   4,0 

Fornire in anticipo il materiale didattico 8,2 3,3  25,0 4,8 

Fornire più conoscenze di base 11,8 6,6  50,0 8,5 

Inserire prove d'esame intermedie 10,6 9,2  25,0 9,8 

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 7,1 7,5  25,0 7,8 

Migliorare la qualità del materiale didattico 12,9 7,2  25,0 8,8 

Rendere disponibile in rete materiale didattico informativo 5,9 10,8  37,5 10,3 

Nessun suggerimento 56,5 54,8 100,0 25,0 54,6 

 



1 
Università degli studi Roma Tre Ufficio Statistico 

Valutazione della didattica - Anno accademico 2019/20 
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Tot. Dipartimento 
INTERNATIONAL 

STUDIES 

N° risp. % risp. N° risp. % risp. 

18 - Attivazione forme di 
didattica a distanza 

No 8 6.5 44 8.1 

Sì 115 93.5 499 91.9 

19 - Tipologia di materiale 
pubblicato 

Dispense dettagliate 24 11.0 167 18.6 

Esercizi proposti o svolti 13 6.0 63 7.0 

Guida allo studio 9 4.1 31 3.5 

Materiale audio 5 2.3 39 4.3 

Nessuno 5 2.3 11 1.2 

Slides 57 26.1 197 21.9 

Slides con commento audio 27 12.4 94 10.5 

Videolezioni (o slides con 
commento video) 

 
78 

 
35.8 

 
296 

 
33.0 

20 - Predisposizione di 
videolezioni (mod. sincrona 
e non) 

In quantità e durata comprese fra 
un terzo e due terzi delle lezioni 
previste 

 
 

15 

 
 

13.0 

 
 

55 

 
 

11.0 

In quantità e durata inferiore a un 
terzo delle lezioni previste 

 
11 

 
9.6 

 
23 

 
4.6 

In quantità e durata superiore a 
due terzi delle lezioni previste 

 
84 

 
73.0 

 
305 

 
61.0 

No 5 4.3 117 23.4 

23 - Tipologia di 
videolezioni predisposta 

In diretta con interazione 105 91.3 320 64.1 

In diretta senza interazione 3 2.6 12 2.4 

In forma registrata con sessioni di 
discussione 

 
2 

 
1.7 

 
19 

 
3.8 

In forma registrata senza sessioni 
di discussione 

 
1 

 
0.9 

 
35 

 
7.0 

Nessuna 4 3.5 113 22.6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 Le domande 19 e 24 ammettono più di una risposta. Le percentuali sono quindi calcolate con riferimento al totale delle risposte registrate. 
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24 - Principali criticità 
tecniche nelle videolezioni 

Ho difficoltà ad accedere alla 
piattaforma 

 
10 

 
8.3 

 
25 

 
4.7 

Non dispongo di connessione 
adeguata 

 
13 

 
10.7 

 
59 

 
11.2 

Non dispongo di un PC/Tablet 3 2.5 8 1.5 

Non dispongo di webcam o 
microfono 

 
2 

 
1.7 

 
12 

 
2.3 

Non ho riscontrato difficoltà 86 71.1 379 71.8 

Altro 7 5.8 45 8.5 

25 - Principali criticità 
didattiche nelle videolezioni 

Difficoltà a reperire i testi e il 
materiale necessario per il corso 

 
4 

 
3.5 

 
48 

 
9.6 

Difficoltà di interazione con il 
docente rispetto alla tradizionale 
didattica in presenza 

 
 

32 

 
 

27.8 

 
 

105 

 
 

21.0 

Il docente non ha mostrato 
dimestichezza nell’utilizzo della 
piattaforma 

 
 

2 

 
 

1.7 

 
 

13 

 
 

2.6 

Il docente tende a spiegare gli 
argomenti troppo rapidamente, 
rispetto a quanto avviene a lezione 

 
 

22 

 
 

19.1 

 
 

39 

 
 

7.8 

Non ho riscontrato difficoltà 51 44.3 255 51.1 

Altro 4 3.5 39 7.8 

26 - Predisposizione 
ricevimento modalità 
telematica 

No 12 9.8 77 14.2 

Sì 111 90.2 466 85.8 

27 - Adeguatezza del 
materiale prodotto nel 
sostituire la didattica in 
presenza 

1 - Decisamente no 6 4.9 48 8.8 

2 - Più no che si 14 11.4 69 12.7 

3 - Più si che no 61 49.6 238 43.8 

4 - Decisamente si 42 34.1 188 34.6 

 


